

风雨过后终现彩虹

东京奥运会，铿锵玫瑰来了！

两回合 210 分钟的较量，胜利的天平几度交替转换，汗水、泪水交织在一起……最终依靠杨曼和王霜的进球，中国女足通过加时赛以总比分 4:3 击败韩国女足，顺利拿到了东京奥运会的入场券。疾风暴雨后终现彩虹，如今铿锵玫瑰可以大声喊出：“东京，我们来了！”

■新快报记者 高京



■4月13日，中国队球员在比赛中庆祝进球。新华社发



■贾秀全(中)与队员庆祝比赛胜利。新华社发

上半场：快被淘汰

为了弥补首回合的劣势，韩国女足在本场比赛孤注一掷，三名海归球员全部首发登场。因为后防中坚吴海燕停赛，中国女足的防线可谓承受着巨大的压力。

经过上半场一段时间的相持后，韩国女足开始发力，该队在第 30 分钟和第 44 分钟两度洞穿了中国队的球门。在这期间，要不是唐佳丽在门线上的解围，中国队的失球数恐怕还要增加。半场结束中国女足以 0:2 落后，若是这个比分保持到最后，球队将被淘汰出局。

下半场：3:3 战平

如此困难的情况下，贾秀全在中场休息时做一个至关重要的人员调整——高中锋杨曼替下张馨。如此一来，杨曼与王珊珊组成双中锋，球队希望能够利用高度优势击打对手。

事实证明，这一变阵收获了奇效。杨曼在第 68 分钟接王霜的任意球头球破门，总比分双方战成 3:3 平。在此之后，比赛再未有进球出现，双方进入残酷的 30 分钟加时赛。

加时赛：王霜进球

后面的剧情令每一个中国球迷兴奋不已：第 103 分钟，王霜在大禁区线上左脚张弓搭箭，皮球像炮弹般飞入韩国队球门，正是这粒金子般的进球，帮助女足姑娘们拿到了飞往东京的机票。

此后，中国队顶住了对方一波又一波的进攻，当裁判员吹响比赛结束的哨声时，全队紧紧拥抱在一起。从镜头中看到，主帅贾秀全眼眶通红，很多女足姑娘都流下了激动的泪水。

贾秀全：“对不起，让大家心跳了”

两回合比赛，王霜打入 2 球助攻 1 次，这名昔日效力于巴黎圣日耳曼的球员在这个舞台上向外界展现了她精湛的技艺。5 年前的奥预赛上，正是王霜打进的制胜点球帮助中国队进军里约，如今她再次将球队带入了奥运会当中。

要知道，去年在很长一段时间内，这名武汉姑娘只能在自家的屋顶独自练习。经过近一年的蛰伏，王霜终于迎来了爆发。

“对不起大家，让大家心跳了。比赛刚结束，很多思绪也不知道从哪说起，感谢我的队员，感谢她们在 2 球落后的情况下没有放弃，我觉得中国女足有这种精神，

她们会越来越好。”

这是贾秀全赛后的开场白，此役过后，这名老帅也实现了个人的梦想：昔日作为运动员征战奥运会，如今成为主帅再次驰骋奥运会。

“整场比赛队员们都带着巨大的压力踢球，我们团队各方面的准备都是很成功的。这种比赛不允许犯错误，要是之前没有一个艰苦的训练与准备，不可能拼到 120 分钟不放弃，我为她们感到骄傲。”贾秀全动情地表示。

在贾秀全看来，比赛延期不容易，一期集训不容易，教练员不容易，0:2 落后追回来不容易。“希望中国女足以老女足为榜样，在奥运会中取得好成绩。”



■王霜在比赛中庆祝进球。新华社发

新快报

感谢你们，中国女足！

■高京

这张奥运门票，中国女足等待得太久了。

因为疫情的原因，球队去年在澳大利亚备战预选赛小组赛时，曾有近十天无法到球场训练。为此教练组在酒店狭窄的通道内铺上毛巾，队员们就是在不通风的空间内跑步练习。

极端困难的情况下，铿锵玫瑰最终拿到小组第二，需要在附加赛与韩国女足争夺仅剩的唯一一个席位。

又是因为疫情，两回合附加赛的时间一改再改。经历了前前后后的 5 次变更，赛事被延期到了今年 4 月。一年多的漫长等待，对两队来说都是煎熬。

一年多的时间里，铿锵玫瑰组织了

多期集训，姑娘们在封闭的状态下默默备战，每天都与高强度的训练为伴，为了这张奥运门票，她们一直在努力、奋进。

两回合的生死大战，中国女足官方用“摧坚决胜”这四个字来激励全队，“摧坚决胜”一词来自《资治通鉴·唐纪·唐纪十四》。摧坚，有硬打硬之气；决胜，有背水一战之魄。据媒体报道，贾秀全特意选择了颜真卿的字体，他认为颜体端庄丰美，有筋骨，让这四个字有神有魂，提气。

正如这四个字所写，中国女足面对两回合的硬仗没有任何退缩，即便被逼到了悬崖边上，全队依旧团结一致向对方发起冲击。

也正如王霜在接受采访时所说：“不论是 90 分钟还是 120 分钟，我们从未想过放弃，即使上半场 2 球落后，我们也相信可以扳回来。我们没有辜负一百三十

多天的训练，每天一万多米，我们就是这样想，就算用跑动也要冲垮她们。”

两回合比赛，双方战满了 210 分钟，中国女足用坚定的意志和品质换来了胜利。在她们身上，仿佛看到了老女足拼搏奋进的身影。在举国抗击新冠疫情的大背景下，中国女足用这样振奋人心的消息给这个国家带来了力量。

感谢中国女足！晋级东京奥运，你们实至名归！

新赛季广州队 平均年龄降至 25 岁

11 名足校选手进入一队



■上赛季谭凯元已代表广州队在职业赛场亮相。

新快报讯 记者高京报道 昨日，据广州队官方透露，新赛季的一线队中将史无前例出现 11 名来自恒大足校的球员，随着众多年轻人的涌入，球队的平均年龄已下降至 25 岁。

据悉，恒大足校入选广州队一线队的 11 名球员分别为 2001 年龄段的谭凯元、王世龙、侯煜、陈郑烽、张智豪；2004 年龄段的杨德江、骆俊涵、郭嘉宇、吴俊豪；2005 年龄段的李星贤、陈冠轩。所有球员年龄均在 16—20 岁，堪称名副其实的“青年军”。

有意思的是，若是按照场上位置来看，这 11 人正好可以组成一个完整的首发阵容：3 名前锋为谭凯元、陈郑烽和吴俊豪，3 名中场则是杨德江、李星贤、侯煜，后防线上 4 人为王世龙、张智豪、陈冠轩、骆俊涵，郭嘉宇则出任守门员。一线队的足校球员能够以如此完整的阵容进行配备，这在球队历史上尚属首次。

球迷们还记得，来自恒大足校的谭凯元、王世龙、帕尔曼江在上赛季已代表一线队登场亮相，其中谭凯元在足协杯首发并取得职业生涯首球，王世龙则完成了足校球员在亚冠联赛的首秀。两名球员的表现，也给新进入队的小将们增添了底气。

据恒大足校负责人介绍，2021 赛季恒大青训将继续坚持“两条腿走路”，加快培养更多优秀人才。足校球员除直接晋升至广州队外，还有 29 名球员以租借且基本保证踢上主力的方式参加中超、中甲、中乙等职业联赛。

9 年前创办恒大足校时，许家印表示：“解决中国足球的问题，必须首先解决足球人口不足的问题。”如今，随着更多恒大足校的少年进入职业赛场，既是帮助广州队补充新鲜血液，同时对于整个行业都起到了一个示范和推动的作用，更增强了足球青训从业者、球员家长的信心。

今年起，职业联赛各队都将以中性名出战，足协新政开启了中国足球的一个新纪元。中超赛场涌入大量年轻球员，也使得中国足球的顶级联赛更具活力和生机。期待这批恒大足校的球员能够尽快适应新的环境，更期待他们能成为真正的球星。